

对群众反映强烈的大气污染等环境问题

# 环保部将挂牌督办重点查处

据新华社北京6月4日电 记者3日从环境保护部获悉,环境保护部、发展改革委等部门近日联合下发通知,开展整治违法排污企业保障群众健康环保专项行动,重点查处群众反映强烈的大气污染和废水污染地下水等环境违法问题。

据介绍,根据环境保护部等部门联合下发的《关于2013年开展整治违法排污企业保障群众健康环保专项行动的通知》,决定

避免“降格处理”“以罚代刑”

## 江苏对生态环境犯罪说不

据新华社南京6月3日电 记者3日从江苏省人民检察院了解到,检察机关正探索建立环保联动执法机制,以避免生态环境犯罪“降格处理”“以罚代刑”现象。

为保障生态文明建设,江苏省人民检察院于近日下发了一份关于生态文明建设保护的意见。根据意见要求,江苏检察机关将建立并完善行政执法与刑事司法相衔接工作机制,督促有关行政执法机关及时移送犯罪线索,加大对行政执法行为的监督力度,纠正以收取排污费等名义不移交刑事案件、以行政罚款代替刑事责任追究等突出问题。

2008年以来,江苏省检察机关共对盗伐滥伐林木、污染环境、非法狩猎等破坏环境资源类犯罪提起公诉1491件3041人。

江苏省检察院研究室副主任陈兴生介绍,各类环境污染事故案件已成为检察机关的办案重点,但目前仍有一些地方行政执法部门对破坏生态环境的违法犯罪行为有案不查、以罚代刑,个别执法人员甚至徇私枉法。对此,江苏省常州市检察院在全国率先探索建立了检察引导、联动执法的一站式环境维权新模式。江苏省检察机关即将建立的环保联动执法机制借鉴的正是常州经验。

另据介绍,江苏省检察机关还将与有关部门协作,参与建立严重污染行为企业“黑名单”信息库,有环保“污点”或“劣迹”的企业一旦上榜,将不能再参与有关工程项目建设。



呵护中国蓝  
放飞中国梦

昨日,由环保、海洋渔业、边防的工作人员及小学生组成的志愿者们在罗源湾清理海上漂浮垃圾。当日,福建省罗源县环保、海洋渔业、边防大队的工作人员及当地实验小学学生组成的志愿者们,在罗源湾举办从“呵护中国蓝 放飞中国梦”为主题的世界环境日主题公益活动。志愿者们深入码头、港口、渔船等地,通过清理海上漂浮垃圾,讲解、发放宣传材料等方式,积极向广大群众宣传保护海洋生态和环境的重要性,共同迎接即将到来的世界环境日。  
(据新华社)

# 一场火灾缘何夺走119条生命?

## ——吉林德惠宝源丰禽业公司火灾调查

3日早上5点半,吉林省宝源丰禽业有限公司工厂开始正常上班,数百名工人走进车间开始工作,谁也没想到一场火灾随后突然发生。

截至记者发稿,这场特别重大火灾已经造成119人遇难,令人痛心疾首。一场火灾缘何夺走119条生命?

火灾突发,逃生通道被堵

吉林省宝源丰禽业有限公司位于德惠市米沙子镇,主要是一家屠宰加工肉食鸡的企业,占地面积6.5万平方米,签订合同职工411人。

3日早上5点半,数百名工人走进车间开始工作。6点多钟,厂房突然发生火灾。39岁的国燕当时正在工作,她说听到“咔吧”一声,有人大喊“着火了”,眼前通红一片,灯也灭了。

“我马上往外跑,但逃生的门被堵死了,只能往羽毛车间跑,人都往这边涌,越来越多,拼了命才挤出来,靴子都被踩没了。”国燕说。

成功逃出的55岁的于国华说,这次火灾发生非常突然,而且强度很大,车间工人的工位又非常密集,这些都给逃生带来了困难。

此外,工人平常缺乏火灾逃生技能和训练,很难有序逃离现场。还有另一个重要原因,就是有的逃生门关闭,无法让逃生的人流有效通过。

先爆炸还是先起火,事故原因在调查

火灾发生后,当地政府启动突发事件应急预案,组织消防、公安、安监、卫生、环保、气象、民政、牧业等相关部门,有序实施救援工作。同时,组建了现场救援指挥部,成立现场搜救、氨罐控制、医疗救治、事故调查、

善后处理及新闻信息等六个工作小组。

记者上午赶到现场,宝源丰工厂大门前已经拉起警戒线,十几辆消防车和救护车在厂区紧张作业。发生火灾的厂房主体已被烧焦。

当日下午,现场救援指挥部召开两次新闻发布会,除了通报不断上升的遇难人数,并未对事故原因进行说明。

“下一步,我们将继续全力做好现场搜救、伤员救治、次生灾害控制、事故原因调查、伤亡人员身份确定、善后处理等工作。”在当日13时举行的火灾事故第一次新闻发布会上,长春市政府副秘书长、应急办副主任赵显说。

记者采访中了解到,对于这次事故的原因,目前有两种不同的看法。一种是认为氯气泄露引起的爆炸,进而引起大火;另一种认为是先发生火灾,再引发氯气爆炸。但事

故调查还在进行,目前没有确切的调查结果。

救援紧张进行,责任人被控制

记者了解到,目前事故责任人已经被控制。

赵显介绍,当地政府将继续全力组织现场搜救,确保3日晚之前全部搜救完毕。

同时,有关方面还在全力抓好现场控制,特别是现场排险,防止次生事故发生;全力救治伤者,努力防止发生伤者死亡情况;准确排查死伤人数,确保不漏一人;组织专家深入调查事故原因,确保结果客观、准确;妥善处理善后事宜,维护社会稳定;控制相关责任人,依法严肃追究事故责任。

目前现场已出动消防车辆67台,消防人员800余人,医护人员270余人,搜救面积1.7万平方米,疏散现场及周边群众近3000余人。送至医院的60名伤员,正在逐一评估救治。



## 咸宁碧桂园:高端山水大城 【丹桂香堤】样板房闪耀面世

所谓大城,不在乎面积,不在乎楼高,看的是它的通达与包容,品的是它的生态和宜居,评的是它的辐射力和向心力。咸宁碧桂园,这个坐拥双龙山、孝子山,手揽淦河的醇熟山水大城,正在用让世人惊讶的“碧桂园速度”,逐步成为香城咸宁市最生态、最宜居的高端品质居住中心。

咸宁被誉为武汉的“后花园”,人均拥有公共绿地面积7.7平方米,森林覆盖率达55%以上,城中处处绿树成荫、满目皆春,鸟语花香、空气清新,是非常著名的养生宜居城市。

咸宁碧桂园作为中国房地产前十品牌碧桂园集团在咸宁的首个高端住宅项目,坐落在咸宁市咸安中心长安大道北端。咸宁市母亲河淦河呈“川”字型穿社区而过,滨江河道从淦河自然水系引入,拓展成十多公里的淦河景观带;85000方人工湖注水完成,波光荡漾风光尽收眼底;坐拥名校咸宁碧桂园外国语实验小学、幼儿园,高端教育配套助力孩子成长;滨水商业步行街,让业主畅享购物、休闲、娱乐、度假时尚生活;便捷交通,



6月3日,联合国秘书长潘基文呼吁各政府尽早签署并全面落实联合国《武器贸易条约》。该条约当天在纽约联合国总部开放供所有国家签署。(据新华社)

## 美国对伊朗实施制裁

据新华社华盛顿6月4日电 美国总统奥巴马3日批准对伊朗货币里亚尔和汽车业实施制裁。

根据奥巴马新签署的总统令,美国将对买卖里亚尔或在伊朗之外开设以里亚尔结算账户的外国金融机构实施制裁。这是美国首次对伊朗货币实施制裁。据报道,自2012年以来,美国等国的制裁已经导致里亚尔贬值一半。此外,奥巴马还授权对伊朗汽车业实施制裁,禁止向伊朗出售可用于生产或组装轻型和重型汽车的产品或服务。

白宫发言人杰伊·卡尼就此发表声明说,此举是奥巴马政府阻止伊朗获取核武器努力的组成部分,意在提高伊朗对抗国际社会的“成本”。他同时表示,通过外交途径解决伊朗核问题的大门依然敞开。

## 俄欧重申深化合作

据新华社俄罗斯叶卡捷琳堡6月4日电 俄罗斯总统普京、欧洲理事会主席范龙佩及欧盟委员会主席巴罗佐4日出席正在俄罗斯叶卡捷琳堡举行的俄罗斯—欧盟峰会(俄欧峰会),重申将进一步深化俄欧各领域合作。

普京在会谈时说,俄欧贸易和投资规模近年来增长迅速,这说明双方互相依赖程度日益加深。数据显示,2012年俄欧双边贸易额达到4103亿美元的历史新高,同比增长4.1%,欧盟是俄罗斯第一大贸易伙伴。在欧债危机问题上,俄罗斯希望从欧盟领导人那里获得关于危机应对措施的第一手资料。

## 法将发展网络攻击能力

据新华社巴黎6月4日电 法国国防部长勒德里昂3日表示,面对网络攻击日益增多的情况,法国国防部门将发展网络攻击能力,而不是单纯采取防御手段。

勒德里昂当天在法国西部城市雷恩举行的俄欧峰会(俄欧峰会)上说,法国将在防务领域确立计算机攻击能力,并且加强相关的情报能力。他认为,法国在这方面已经落后了。

法国媒体报道说,包括法国在内的28个北约国家国防部长4日将在布鲁塞尔举行会议,网络安全将首次被列入会议议程。



昨日,在新加坡滑铁卢街的临时市场,一名摊贩在卖粽子。为迎接即将到来的传统佳节端午节,人们在新加坡滑铁卢街搭建临时市场售卖粽子。(据新华社)

## 喜丫专业蜜月度假

(全程专业服务 让您享受尊贵)

主要景点一网打尽 特色小吃中西大餐

专业摄影珍藏记忆 豪华轿车全程陪同

国际线路:

泰国10日 新马泰16日 巴黎10日

日韩12日 迪拜10日 罗马12日

美夏威夷14日 美国加拿大16日

您的需要,是我们努力的方向

您的满意,是我们最高的追求

地址:香泉商业街1-205号

电话:0715-8123666 18972850678

石牛寨自驾游